

№ 17 (16508)

СРЕДА,
1 ФЕВРАЛЯ
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

ПРОСТИ НАС, ВОЛОДЯ...

ОН ВЫПОЛНИЛ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ, А РОДИНА УБИЛА ЕГО



ЗАБАСТОВОЧНАЯ СИТУАЦИЯ

Строители ждут поддержки

Наталья МИХАЙЛОВА, "ШП"

НА ДНЯХ представители забастовочного комитета строительных подразделений города встретились с лидерами профсоюзов шахтерских коллективов. Они рассказали о ситуации с неплатежами у строителей, отметив при этом, что в критическом положении могут оказаться и угольщики, а также коллективы бюджетных организаций. Забастовочный комитет строителей предложил создать забастовочные комитеты и в других сферах производства, выработать единые требования по выплате зарплаты, а также потребовать от правительства принятия программы социальной защиты работников угольной отрасли.

НАКАНУНЕ

КАПЛЯ КАМЕНЬ ТОЧИТ...

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

ПРИЗРАК демократии бродит по России. Грядут выборы, и устроители их озабочены: как завлечь народ? Можно бесплатным пивом, стриптизом или розыгрышем номеров бюллетеней с главным призом – машиной "Запорожец". Россия – восьмое чудо света, и даже идею выборов умудрилась скомпрометировать. Но выбирать надо, убеждают одни, ибо на



Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

ЭТО была последняя ласка матери. Но без светящейся улыбки на лице. Она нежно гладила голову сына и плакала навзрыд. Сын ее с искаженным предсмертной болью лицом лежал в цинковом гробу, привезенном из Чечни... А с портрета на нее, родную, на отца и брата, на всех собравшихся людей живыми глазами смотрел красивый парень.

В последний путь проводить его, казалось, пришло полгорода. Люди шли непрерывным потоком, им тесно было не только в квартире, но и на лестнице, и во дворе большого дома. Прощальные букеты ярким пламенем пылали в их руках.

Я никогда раньше не видела этого девятнадцатилетнего мальчика, но столько о нем узнала, будто жила по соседству.

Рассказывает директор школы № 7, в которой учился Володя Зибарев, Раиса Алексеевна Долгова:

— Володя был очень хорошим мальчишкой. Сказалось воспитание в семье. Тамара Николаевна, его мама, всегда была в родительском комитете, всегда интересовалась его школьными делами. Отец, Сергей Алексеевич, пилот Новокузнецкого аэропорта, постоянно помогал школе в любом деле, требующем мужских рук. Во времена пионерии Володя был председателем совета

дружины. Очень безотказный — что бы ни поручили, все сделает. Вот и здесь, послали: надо значит надо. Это невосполнимая потеря не только для семьи, но и для всех нас, его знатых.

Говорит завуч Володиной школы, Лидия Андреевна Баринова:

— Это был ребенок своего времени. Всегда в совете дружины, в знаменной группе, очень скромный. Он в 92-м году закончил школу. Это был, пожалуй, единственный выпуск одиннадцатых классов, от которого мы не видели никаких неприятностей. Очень дружные. Володя был любимцем. Все одноклассники, которые сейчас находятся в городе, пришли проститься с ним. Все хорошее, что в нем было, заложили в него родители. Для них школа была — святое место, учителя — святые люди.

В последний раз живым и невредимым родители и младший брат Саша видели своего Володю в самом конце декабря в Новосибирске. А первого января его уже не стало...

— Как это случилось? — спросила я старшего лейтенанта, сопровождавшего гроб с телом из Чечни.

— Никто об этом не знает, — ответил он, — написан только диагноз: осколочное ранение брюшной полости с повреждением тазовых костей. Возможно, его машина взорвалась на мине — он был водителем БМП. У меня так же товарищ подорвался...

— Как Володя попал в Чечню?

— Очень просто, как попали все мы. Он служил в Новосибирске в мотострелковой части. Я тоже там служил, но его не знал. По приказу в составе батальона мы погрузились в эшелон, чтобы направиться в Моздок. Я уже потом узнал, что на погрузке были его родные, провожали туда. В Моздоке разгрузились, и колонна техники двинулась в Грозный. И сразу — на боевые действия.

— Где нашли Володю?

— На поле боя. В тот день погибло шестнадцать человек. Шестнадцать трупов привезли на опознание... Товарищи опознали его. Но на всякий случай я привез гроб в Новосибирск, в часть, где он служил. Ребята говорят: да, это наш Володька... Он был видный парень, рост — метр восемьдесят...

— Вовочка, ну почему ты мне не отвечаешь? — безутешно плакала мать, все так же гладя его по голове, словно желая совершил чудо — оживить теплом своей ладони. — Почему меня туда не пустили? Я бы тебя нашла...

Ничто — ни забота администрации города, взявшей на себя организацию и финансирование похорон, ни соболезнования, ни слезы — не поможет этому горю. Ружейный залп над могилой... Прости нас, Володя Зибарев. Ты отдал долг, хотя никому не был должен. Спи спокойно. И пусть земля тебе будет пухом... Светлую память о тебе мы сохраним навсегда.

ПРИЗРАК демократии бродит по России. Грядут выборы, и устроители их озабочены: как завлечь народ? Можно бесплатным пивом, стриптизом или розыгрышем номеров бюллетеней с главным призом — машиной "Запорожец". Россия — восьмое чудо света, и даже идею выборов умудрилась скомпрометировать. Но выбирать надо, убеждают одни, ибо на выборы все равно затрачены деньги (действительно, не пропадать же добру).

Координационный совет Прокопьевского отделения все-кузбасского движения избирателей, а вкупе с ним и А. Тулеев ратуют голосовать за коммуниста Е. Голубева. Почему? Да потому что, например, кандидат А. Лычак — человек военный и не властен над собой. Прикажет генерал: не участвовать в работе сессий. И точка. Но, если следовать этим доводам, то то же самое касается и коммуниста Е. Голубева, зависящего прежде всего от родной компартии. А вообще, к слову, после того, что в бытность свою коммунисты сотворили со страной (и продолжают творить), их к власти близко подпускать нельзя. Предстоящие выборы власть не улучшат. Но каплю пользы они дают — хотя бы для оттачивания инструмента демократии и гражданской позиции.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 30 ЯНВАРЯ

В ЭТОТ день управление милиции зарегистрировало 22 происшествия. Из них раскрыто 19. Два тяжких. Преступлений среди несовершеннолетних нет. Умышленных тяжких телесных повреждений — 3, краж — 4, пожаров — 1, хулиганств — 1, дорожно-транспортных происшествий — 1, поднято трупов без признаков насилиственной смерти — 4, задержано за административные правонарушения — 14, доставлено в медвытрезвители — 14.

В 20.00 гр-н А. порезал свою сожительницу. Диагноз: колото-резаная рана поясничной области справа. В 20.55 на остановке "Спортивная" при досмотре гр-на П. изъят пистолет марки "Страж" с шестью мелкокалиберными патронами. В 21.37 пожарные выехали на ул. Переходная, 38, потушили пожар в доме. Причина пожара — курение хозяина в пьяном виде. При этом хозяин получил ожоги нижней части туловища.

НЕИЗВЕСТНЫЕ, выбив дверь в квартире на ул. Институтской, похитили видеомагнитофон, магнитофон, 20 видеокассет.

29-ГО ДНЕМ неизвестные путем свободного доступа проникли в дом на ул. Криворожской и похитили 10 млн. руб., 3 пары золотых сережек, три золотых кольца.

В ОТДЕЛЕ внедомственной охраны УВД администрации города состоялся обмен мнениями представителей отдела. Какова роль сотрудников отдела охраны в обеспечении безопасности граждан и их имущества? Об этом шел разговор за "круглым столом".

"КРУГЛЫЙ СТОЛ"

ПО СИГНАЛУ ТРЕВОГИ

Наталья ФОМИНА, "ШП"

С. Федоров, командир автомотовзвода:

— Раньше кнопки тревожной сигнализации устанавливались только в банках, магазинах и на других объектах, где находились большие материальные ценности, а сегодня в связи с повышенной криминогенной обстановкой мы предлагаем, чтобы их устанавливали на каждом рабочем месте. Есть случаи, когда в дневное время совершались нападения на магазины, банки, квартиры. Мы идем навстречу, устанавливаем сигнализацию по желанию "собственников". В любое время можно вызвать группу захвата. Если объект большой, например, магазин, то кнопки устанавливаются в нескольких местах, в нескольких секциях. Одно условие установки кнопки тревожной сигнализации — это возможно при наличии телефона.

Как оперативно срабатывает группа захвата? На нашей памяти таких примеров немало. Вот недавно сигнал поступил из сбербанка. Пьяный оскорбляя кассира, устроил дебош, требовал выдать ему находящиеся на счету деньги. Моментально прибыла группа захвата, доставила дебошира в райотдел

по руководству отдела внедомственной охраны, наш автопарк обновлен на 70 процентов. В каждой машине есть радиостанция.

С. Федоров:

— Нельзя не сказать о поддержке со стороны администрации города, которая выделила в прошлом году два автомобиля. Мы приобрели их в УМТС.

Хочу добавить несколько слов о характере наших договоров с хозорганами (предприятиями, организациями, которые мы обслуживаем).

Мы заключаем договоры по охране общественного порядка в ночное или дневное время. Заключили такие договоры с шахтами имени Калинина, "Центральная", "Смычка". Помимо охраны собственности, наши работники милиции занимаются и охраной общественного порядка. Несколько смен назад группа захвата во главе с Кирпичным и Чупиным, проезжая мимо стадиона "Шахтер", заметила бегущих мужчин, которые нашим работникам показались подозрительными. И тогда патруль поехал за неизвестным. Одного из мужчин остановили и спросили причину его бегства. Тот сказал, что боится милицию. Патруль поехал дальше, и вскоре автомобиль остановили мужчина и женщина, у которых только что задержанный чело-

веком нашел шапку.

Во время патрулирования на улице наши работники заметили у одного из предприятий след от саней. Поехали по следу, задержали двух мужчин, похитивших кабель. В эту же смену ночью, объезжая маршрут, наряд задержал четырех с нагруженными мешками. Оказалось, что они ограбили столицу, украли несколько мешков с мукою, крупой и другими продуктами питания.

— Как добиться того, чтобы люди не боялись выходить на улицу, не беспокоились за свое имущество?

Г. Тюриин, заместитель начальника отдела по технике:

— Причина неблагополучной правовой ситуации в том, что, во-первых, несовершенно уголовное законодательство, так как оно устарело, разруха в экономике, отсутствие экономических рычагов. Все это уголовные элементы прекрасно чувствуют. Поэтому возросла преступность настолько, что людям страшно выходить на улицу, порой опасно находиться даже на работе и в своих квартирах. Понимая это, мы стараемся сделать все от нас зависящее, предоставить максимум услуг гражданам по защите от посягательств на их личность и имущество. Мы оборудуем квартиры граждан охранной сигнализацией. Любой желающий может обратиться с заявлением о постановке квартиры на пульт. Договор заключаем на год. В течение этого периода клиент может либо расторгнуть договор, либо продлить его.

Если поступает сигнал тревоги, немедленно выезжает группа захвата. Наряд работает круглосуточно. Предлагаем го-

не только квартиры — гаражи, погреба. Чтобы подключить квартиру на пульт, необходимы лишь такие условия — телефон и электроснабжение. В случае совершения кражи по нашей вине мы возмещаем ущерб квартиросъемщику.

— Почему ваш коллектив решил оказать доверие своему руководителю, выдвинув его кандидатом в депутаты областного Законодательного собрания?

Г. Тюриин:

— Для того, чтобы с помощью принятия законов решать те вопросы, которые идут снизу, необходимо, чтобы в законодательном органе работали компетентные люди. Чем больше будет таких людей, тем больше гарантии, что они будут отражать интересы людей, в том числе наших прокопчан. Мы решили, что В.И. Кинайкин достоин стать депутатом. Он профессиональный юрист, естественно, сталкивается постоянно с решением правовых вопросов, поэтому грамотно будет их решать в Законодательном собрании.

В. Верюжский, пом. командира взвода:

— Весь личный состав относится к Владимиру Ивановичу с большим уважением, потому что нет вопроса, который бы он не решил. Он очень много делает для нас, значит, он будет делать и для общества.

О. Боровкова, инспектор отдела кадров:

— Владимир Иванович в основном знает в городе руководителей всех предприятий и организаций.

Умеет с ними договориться, дипломатично найти взаимные интересы, никогда не идет на конфликты. Путем убеждения, доверительного разговора он умеет установить контакт с

К ГОДОВЩИНЕ ПРОРЫВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ БЛОКАДЫ

ГОВОРЯТ ДОКУМЕНТЫ

24 ЯНВАРЯ 1943 года газеты городская "Ударник Кузбасса" и "Кузбасс" опубликовали призыв о помощи Ленинграду:

"Мы, шахтеры краснознаменной шахты, горячо приветствуем командиров и бойцов, осуществивших прорыв блокады Ленинграда. Приказ народа выполнен, кольцо блокады прорвано, все бойцы, сержанты и офицеры награждены медалями "За оборону Ленинграда", которая войдет в историю как символ величия и немеркнущей славы героических защитников города-героя..."

В небе Ленинграда выпускник Прокопьевского аэроклуба Иван Сергеевич Черных направил горящий самолет на колонну вражеской техники. "Огненный экипаж" — так называли погибших их товарищи однополчане. Посмертно И. Черных присвоено звание Героя Советского Союза. Здесь, под Ленинградом, держали оборону танкисты роты Героя Советского Союза прокопчанина Виктора Александровича Гнедина.

(Из обращения коллектива шахты "Зиминка" треста "Прокопьевскуголь").

К 1943 году коллектив шахты "Зиминка" завоевал пять переходящих красных знамен.

Прокопчан связывало с ленинградцами живое воплощение лозунга "Тыл и фронт едины!" Сформированный в августе 1941 года Прокопьевский полк в со-

вместе с ленинградцами живое воплощение лозунга "Тыл и фронт едины!" Сформированный в августе 1941 года Прокопьевский полк в со-

ши недавно сигнал поступил из сбербанка. Пьяный вскоре устроил дебош, требовал выдать ему находящиеся на счету деньги. Моментально прибыла группа захвата, доставила дебошира в райотдел милиции.

— Что способствует оперативности вашего подразделения?

— В текущем году, благода-

я одному из мужчин остановили и спросили причину его бегства. Тот сказал, что боится милицию. Патруль поехал дальше, и вскоре автомобиль остановили мужчина и женщина, у которых только что задержанный человек сорвал шапку. Он успел ее уже припрятать. Наряд привез пострадавших и задержанного в райотдел. И через несколько минут наш наряд по указанным

периода клиент может либо расторгнуть договор, либо продолжить его.

Если поступает сигнал тревоги, немедленно выезжает группа захвата. Наряд работает круглосуточно. Предлагаем горожанам и установку в квартирах кнопки тревожной сигнализации. Это стоит в месяц около 30 тысяч. Кроме того, оборудуем автономной сигнализацией

организации.

Умеет с ними договориться, дипломатично найти взаимные интересы, никогда не идет на конфликты. Путем убеждения, доверительного разговора он умеет установить контакт с людьми, заключить с ними договор.

Прокопчан связывало с ленинградцами живое воплощение лозунга "Тыл и фронт едины!" Сформированный в августе 1941 года Прокопьевский полк в составе 376-й стрелковой дивизии принял первый бой 29 декабря 1941 года на юго-восточных подступах к Ленинграду.

В июле 1943 года в наш город прибыл эшелон, в котором было 250 блокадных детей. Их встретили горожане. Об этом читайте в одном из номеров нашей газеты.

Материал подготовила Н. РАВОДИНА

ЧЕЛОВЕК — существо, к сожалению, неморозостойкое. Поэтому, если постоянно мерзнет в кортке или квартире, то зима ему кажется долгой и нудной. Впрочем, отчасти он сам виноват. Надо было, как рекомендуют, холодной водой обливаться, чтобы закапаться, как

сталь или морж (правда, у многих и здесь могут возникнуть проблемы — из-за отсутствия холодной воды). Вообще простого российского гражданина надо воспитывать по жесткой системе йогов или по-спартански. А то он насмотрится по телевизору красивой жизни и начинает непотребно мечтать и грезить. К слову сказать, наш человек, привыкший сидеть без света, без тепла, без воды, без зубов, без телефона и прочих штучек, уже почти готов спать на гвоздях или на осколках стекла. Чуть поежится и привыкнет. Все будет нормально. У нас нормально все, что ненормально за пределами сумасшедшего дома. Конечно, человек должен сам выживать. Но зачем ему тогда отстегивать из зарплатыенную сумму на содержание легиона госчиновников, должных его обслуживать? Это ненормально. Но у нас — по-другому. И человек платит за тепло, но не получает

ЖИТЬ-БЫТЬЕ БР-Р-Р...

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

его. В суд он не обратится, ибо живет еще не в правовом государстве, и всего боится. А смелые не захотят судебной тягомотины. Лучше мерзнуть и ждать лета, как светлого будущего.

И это нормально, что в морозные дни дубеют да коченеют жители панельных домов Красной Горки (слова благодарности в адрес котельной № 76). Мерзнут жители домов по улицам Октябрьская, Комсомольская, Горняцкая (здесь особая благодарность объявляется господам, отвечающим за котельную АО "Электромашин").

Конечно, никто не застрахован от аварий и технических трудностей. Это пока нормально — постоянные аварии и технические трудности. И нормально будет получать воду по графику или спать в шубе до тех пор, пока коммунальщики получают не заработанные деньги, а дотации. И, кстати, нормально будет, если сейчас произойдет какое-нибудь чрезвычайное происшествие (какая нормальная жизнь без ЧП!). Например, жители вечно неотапливаемого дома вдруг ощутят тепло. Причем, не только душевное, но и от батареи.

Елена ЛИВШИЦ

ЗА ДОЛГОЕ время вид унылого, ободранного здания изрядно надоели прокопчанам. Но вот все позади. В начале минувшего года обновленный, сверкающий свежей краской театр гостеприимно распахнул свои двери. Кто побывал здесь, придерживается единодушного мнения — хорошо и снаружи, и внутри.

Первые два года ремонтно-строительные работы фактически стояли на нуле: не было людей, материалов, техники. Бывший в то время председателем горсовета В. Карабатов не уделял важному объекту должного внимания. Все, что намечалось по плану реконструкции и ремонта, в основном осуществлено за полтора года.

Главный инженер ремонтно-строительных работ В.М. Юрьев говорит:

— Положение изменилось с приходом в городскую администрацию В.В. Мирошникова. Только с его непосредственной помощью был, наконец, решен главный вопрос — финансирование. Виктор Васильевич добился, чтобы администрация области выделила около миллиарда рублей. Сразу же из Ташкента, Краснодара, Пятигорска, Гусь-Хрустального, Москвы в

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП

ПЯТЬ ЛЕТ ДЛИЛСЯ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ГОРОДСКОГО ТЕАТРА

наш адрес стали поступать нужные материалы.

Василий Михайлович, другие сотрудники строительной группы отмечают: глава городской администрации почти каждую неделю приходил в здание театра, следил за ходом ремонта, оказывал строителям материальную и моральную поддержку. От личного участия Виктора Васильевича в делах зависело немало — не было срывов в поставках материалов, всего необходимого. Его глубокая заинтересованность в быстрейшей сдаче объекта дала положительные результаты.

Внутренняя и внешняя отделки здания закончены, но предстоит немало сделать по благоустройству территории театра. Вот почему до сего времени не убрано ограждение. К выполнению намеченных работ приступят в апреле строители фирмы "Югодрево-инженеринг", а закончат в июне.

Предстоит благоустроить всю театральную площадь — от кинотеатра им. Н. Островского до трамвайных путей. Она будет выложена плитами, которых потребуется 4200 штук. Около здания разобьют цветочные газоны, закончат облицовку подпорной стенки. Главная задача сейчас — сделать в зимний период запас материалов, который обеспечил бы бесперебойное выполнение объема работ, стоимость которых составит около 400 миллионов рублей.

Да, деньги на ремонт "ушли" большие, но театр нужен Прокопьевску и его жителям. Всем нравится вид похорошевшего и помолодевшего здания.

К сожалению, еще раз приходится констатировать: не умеем мы вести себя культурно, беречь красоту. Молодая женщина с девочкой отломили верхушку елочки, посаженной этой осенью, а перед Новым годом кто-то спилил три голубые ели. Одни садят, стараются сделать свой город наряднее, другие тут же следом пакостят. Удивляют людей замазанные краской окна. Разве нельзя было привести их в порядок за долгую, теплую осень? Светильники около здания горели не только ночью, но и днем. Сейчас темно — перегорели! Портит вид театра и растущая у запасного входа гора из пустых картонных коробок. Но, по-видимому, никого это не трогает.

КУЛЬТУРА

У ИСКУССТВА СОБСТВЕННАЯ ГОРДОСТЬ...

Ирина ЗАВРАЖНЫХ

ЗА НЕДЕЛЮ вперед мы с дочерью взяли билеты на концерт симфонического оркестра Дворца культуры металлургов г. Новокузнецка. Ждали этот день. Еще бы, вечер романса! Не так часто теперь послушаешь "живую" классическую музыку, разве только в музыкальной школе. Рассказывала Маша, что последний раз слушала новосибирский симфонический оркестр здесь же, в ДК им. Артема, лет 10 назад. Тогда исполнялись известные сочинения русских композиторов, и переполненный зал устроил артистам овацию. Что-то будет сегодня...

Зайдя во Дворец, я не могла понять в чем дело. В фойе было... человек десять. Да, подтвердила мои опасения кассир, продано всего 16 билетов! Девочка моя сникла, все, значит, концерт не состоится. Ведь при смешной стоимости билета (2,5 тыс. рублей) оркестру не хватит даже заплатить за аренду помещения.

Но случилось чудо, концерт начался! На 30 человек оркестра – 30 человек зрителей. И постепенно в холодном зале оттаивали наши души, согревались наши сердца. И на весь зал разносилась могучая, раздольная русская песня "Эй, ухнем" в исполнении заслуженного деятеля культуры Альберта Ленского. Этот человек, покорив публику своим прекрасным сильным голосом, мог спорить разве только с самим Штоколовым. Эти полтора часа зал находился на вершине эмоционального подъема, мы откровенно плакали под музыку Свиридовы, мысленно задавая себе вопросы: "Что же будет с Родиной и с нами?" Мы стоя аплодировали русской народной песне "Вдоль по Питерской", а Альберт Ленский все пел и пел,

да так по-русски удало! В зале, где зрители сидели в шубах, музыканты окоченевшими пальцами скимали смычки, а пианист бегал греться, этот певец с таким наслаждением выводил "Я встретил вас". И я поняла, что такое настоящий талантлище! Это от Бога! Отрадно, что и молодые певцы прекрасно исполнили современные песни.

Я слушала, и как-то само собой пришло на ум сравнение с блокадным Ленинградом. Зимой в холодном зале консерватории голодные, едва держащиеся на ногах музыканты исполнили 7-ю симфонию Шостаковича. Люди теснее прижимались друг к другу, в музыке они черпали жизненные силы, передавали свою энергию друг другу, а в результате рождалась незыблемая сила духа русского народа, которую не победил ни один завоеватель.

Вот и сейчас по-своему трудно. Но есть у нас основное богатство – наша культура.

Оркестр существует уже около 40 лет, он не однажды являлся лауреатом всесоюзных конкурсов среди народных коллективов. Руководитель Виктор Степанович Светлаков рассказал, что у себя в Новокузнецке оркестр ведет большую работу с подростками.

И нет, конечно, у оркестра средств сделать себе дорогостоящую рекламу. Не знаю в чем дело, почему так мало было зрителей. То ли организаторы поездки не проявили расторопность, то ли распространители билетов или педагоги в школах и училищах – судить трудно. Как мать скажу: очень хочу, чтобы мои дочь и сын восхищались музыкой П.И. Чайковского, Бетховена, чтобы танцевали под русскую музыку. И наш долг помочь детям приобщиться к мировой культуре, гордиться достоянием России. Это непреходящие ценности.

Виктория ЗАРУБИНА,
эпидемиолог ЦТМО

ЭТО большие цифры, если учесть, что эта болезнь передается воздушно-капельным путем, а осложнения, вызванные ею, нередко приводят к смерти.

Дифтерия – острая инфекционная болезнь, вызываемая бактериями и проявляющаяся воспалением слизистых оболочек ротово- и носоглотки, а также общей интоксикацией и поражением сердечно-сосудистой, нервной и выделительной систем.

Источником инфекции является человек, у которого дифтерия проявляется в любой форме, то есть бактерионоситель.

Начальный период болезни схож с течением ангины: процесс в большинстве случаев развивается остро с озноба, повышения температуры тела до 38–39 градусов. Наряду с температурой наблюдаются и другие симптомы: головная боль, разбитость, ломота в теле, у отдельных больных обморочное состояние. С первых часов болезни больные ощущают боль в горле, которая в течение суток нарастает и становится очень сильной. У половины больных наблюдается типичный для дифтерии сероватого цвета налет на миндалинах и небных дужках.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Дифтерия берет за горло

ПО ДАННЫМ ЦЕНТРА ПО ГОССАНЭПИДНДЗОРУ, В ПРОКОПЬЕВСКЕ В ПРОШЛОМ ГОДУ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 40 СЛУЧАЕВ ЗАБОЛЕВАНИЯ ДИФТЕРИЕЙ, ВЫЯВЛЕНО 32 ЧЕЛОВЕКА – БАКТЕРИОНОСИТЕЛЯ

Особенностью дифтерии последних лет у взрослых является значительное увеличение тяжелых токсических форм. При этих формах добавляется быстро нарастающий отек слизистой оболочки ротовоглотки и подкожной клетчатки шеи, осипłość голоса, затруднение вдоха, грубый "лающий" кашель.

При токсической форме дифтерии могут развиться тяжелые осложнения – параличи конечностей, шеи, дыхательной мускулатуры, миокардиты, пневмонии.

Большинство работающих прокопчан пользуются переполненным городским транспортом. У многих трудовая деятельность связана с ежедневным контактом с большим количеством людей. Это в первую очередь ра-

ботники общепита, торговли, транспорта, сферы обслуживания, детских дошкольных учреждений, медики, преподаватели. А так как дифтерия – инфекция воздушно-капельная, то есть передающаяся при разговоре, кашле, чихании, все мы являемся потенциальными "жертвами" этой болезни. Уберечься от нее можно лишь 100-процентным охватом населения прививками. Ни лечебные, ни изоляционные, ни клинико-диагностические мероприятия не дадут такого эффекта, как иммунизация населения.

Сделать прививку против

дифтерии можно в поликлинике по месту жительства

или (если вы работаете на

промышленном предприятии)

в здравпункте.

Позаботьтесь о своем здоровье!

СПОРТ

НА ЛЫЖНН

Лев УДОВИЧЕНКО

В ДЕТСКОМ юношеском клубе общефизической подготовки № 3 горено занимаются 650 юных лыжников. Филиалы его, а

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Юбилейный парк

НА ЛЫЖНЕ



Лев УДОВИЧЕНКО

В ДЕТСКОМ юношеском клубе общефизической подготовки № 3 горяно занимаются 650 юных лыжников. Филиалы его, а их одиннадцать, расположены в разных районах города. Соревнования же проходят в Тырганском парке, где имеется своя хорошая лыжная база.

И каждое воскресенье, когда проходят соревнования, для воспитанников ДЮКПФ-3 настоящий праздник. Те, кто занимается здесь не первый год, всерьез полюбили лыжи. У каждого вида спорта свои особенности и свои прелести. Лыжи доступнее, дешевле. Да и что может быть для мальчишек и девчонок лучше, чем мчаться по лыжне наперегонки с ветром! Кто встает здесь на лыжи впервые, через год, другой выполняют взрослые разряды. И уже никогда они не расстанутся с лыжней. И дело, наверное, не в высоких спортивных достижениях, а их в ДЮКПФ-3 немало, а в здоровье, которое приносят лыжи.

На последних соревнованиях, которые прошли в минувшее воскресенье, состязались мальчишки и девчонки 1983–1984 годов рождения. У девочек лыжня была 2 км, у мальчиков – 3. Первое место среди девочек заняла Люда Полежаева, а у мальчишек – Павлик Андреев, который еще в минувшем году выполнил второй взрослый разряд.

На снимках: фрагменты соревнований; Павлик Андреев – чемпион последних стартов.

Юбилейный парк в Назарете

К СОЗДАНИЮ юбилейного парка в честь 2000-летия основателя христианства приступят в 1997 году два московских архитектора – Олег Великорецкий и Игорь Харитонов, а также инженер Александр Уманский. Расходы по реализации этого проекта взял на себя фонд "Две тысячи лет", созданный правительствами России и Израиля. Возможно, и Ватикан окажет финансовую поддержку.

В будущем парке (тысяча метров в длину и триста в ширину) планируется построить конгресс-центр и библиотеки, оснащенные по последнему слову техники. При входе расположатся магазины, где будут продаваться церковная утварь, сувениры и книги. На гору, где, по преданию, вознесся Христос, посетителей доставят фуникулер, а в память о его воскресении будет воз-

двинуто 75-метровое "древо жизни", которое украсят скульптурные композиции с изображением сюжетов из жизни Христа. Специалисты-ботаники подберут соответствующие той эпохи деревья и кустарники. Не менее шести часов потребуется посетителям, чтобы осмотреть весь парк.

Разработанному москвичами проекту отдали предпочтение в Назарете, ибо он удачно сочетает библейский стиль и элементы русской архитектуры. Теперь только от скульпторов, живописцев и мастеров прикладного искусства зависит, каким будет воплощение плана. Проектировщики надеются, что работа над назаретским парком принесет им международное признание и новые заказы.

"ЭКСТРА-ПРЕСС".

Женщины живут дольше

ИЗ ЕВРОПЕЙСКИХ стран во Франции самая большая – более чем в 8 лет – разница в продолжительности жизни мужчин и женщин, которые, в среднем, живут соответственно 73,2 и 81,4 года. Как сообщает Национальный институт статистики, смерт-

ность среди мужчин в возрасте 19–26 лет в 3 раза выше, чем среди женщин, что главным образом объясняется большим количеством несчастных случаев.

(РИА "Новости").

ШАШКИ

"СЛАДКОЕЖКА-95"

Нина Соскина, Марина РУМАК (фото)

21 ЯНВАРЯ в ДЮСШ N 2 горено состоялся городской суперфинал турнира по русским шашкам "Сладкоежка-95" среди дошкольников.

Первое место среди мальчиков занял Алеша Соскин (6 лет, д/с N 105), второе – Антоша Ефремов (5 лет, д/с N 93), третье – Игорь Лишенко (7 лет, д/с N 105).

У девочек места распределились так: первое – Таня Плотникова (6 лет), второе – Лена Малахова (6 лет, д/с N 37), третье – Люба Ефремова (6 лет, д/с N 93).

Самой младшей участнице турнира, Надюше Керимовой, всего 4 года (д/с N 111). Среди мальчиков самыми юными были пятилетние Дима Румак (д/с N 111) и Антон Ефремов (д/с N 93).

Ребята участвовали в конкурсе решения задач и комбинаций, с удовольствием находя "волшебные" ходы, полностью менявшие позицию!

Закончился турнир "сладким" награждением (подарки, сладости) и вкусным чаепитием. Спасибо взрослым (ТОО "Уран")!

**МАГАЗИН N 40 "Обувь"**

(центр), ул. Артема, 4
Большой выбор детских игрушек;
колготки с лайкрой;
электролампы.

**ПРОДАДИМ
ХОЛОДИЛЬНИКИ
"Бирюса"**

ОДНОКАМЕРНЫЕ: Б-6, цена 850000 руб., Б-10, цена 730000 руб.; ДВУХКАМЕРНЫЕ: Б-22, цена 960000 руб., Б-18, цена 960000 руб.; Б-14, цена 850000 руб., и еще четыре модели.
Цены действительны до 10 февраля 1995 г.

ПРОДАЮ

- щенков бульдога: 2 месяца, из отличной родословной. Линия разведения Австрия, Германия, Чехия.
Ул. Обручева, 75-49, после 18 час.
- ТЕЛЕВИЗОР "Gold Star", 51 см, 1 млн. 400 тыс.;
ВИДЕОМАГНИТОФОН "Toshiba-212", 1 млн. 300 тыс. Все в упаковке.
Тел. посредника 3-74-69.
- металлический ГАРАЖ 6x3x2 из 5 мм. Цена 2.5 млн. руб.
Тел. 90-71, спросить 5-33.
- металлический ГАРАЖ на вывоз (4 м x 6 м).
Пос. Маганак, ул. Д. Бедного, 36.
- ШИКИ из кожи.

• ВИДЕОКАМЕРУ, недорого.
Tel. 2-10-65.**МЕНЯЮ**

- большой ДОМ в районе Зиминки на 2- и 1-КОМН. благоустроенные квартиры.
Tel. 3-70-08.
- 4-КОМН. квартиру в районе вокзала на ДВЕ 2-КОМН.
Tel. 2-49-03, с 9 до 14 час.
- 1-КОМН. благоустроенную квартиру на Тыргане (р-н "Горнячки") на РАВНОЦЕННУЮ в центре. Возможна доплата.
Tel. 2-53-26.
- 2-КОМН. квартиру по ул. Союзной, 71 (телефон, 3 этаж) на 2-КОМН. квартиру с телефоном на Ясной

КОМН. квартиру.
Tel. 3-65-23.

- 4-КОМН. благоустроенную квартиру на ДВЕ 1-КОМН.
Tel. 3-97-11, с 15 до 17 час.

• ПОЛДОМА в центре на ДВЕ любые КВАРТИРЫ или ПРОДАМ.
Tel. 2-15-79, до 17 час.

- 2-КОМН. квартиру в 2-квартирном финском доме (площадь 30 кв. м) в центре на 1-КОМН. благоустроенную квартиру по договоренности.
Tel. 2-25-55.

КУПЛЮ

- срочно 2-КОМН. квартиру в центре или на Тыргане.
Tel. 3-35-37, с 9 до 15 час., спросить Светлану

УТЕРЯННЫЕ

- ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Прокопьевским райвоенкоматом на имя Егорова С.А., считать недействительным.

- УДОСТОВЕРЕНИЕ тракториста 2-го класса БУ N 009268, выданное в 1993 г. СГПТУ N 40 на имя Большакова И.В., считать недействительным.

- ПЕНСИОННОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ, выданное Центральным райсо на имя Мут В.А., считать недействительным.

НАШЕДШЕГО

- ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ на имя Гончарова Вячеслава Анатольевича прошу вернуть за воз-

"Бирюса"

ОДНОКАМЕРНЫЕ: Б-6, цена 850000 руб., Б-10, цена 730000 руб.; ДВУХКАМЕРНЫЕ: Б-22, цена 960000 руб., Б-18, цена 960000 руб.; Б-14, цена 850000 руб., и еще четыре модели.

Цены действительны до 10 февраля 1995 г.

Телефоны: 3-16-45, 1-79-00.

ДЛЯ РАБОТЫ требуется ВОДИТЕЛЬ с легковым автомобилем.

Тел. 90-21, 2-96.

* УТЕРЯННЫЕ

- КРУГЛУЮ ПЕЧАТЬ АООТ "Прокопьевскшахтстрой" считать недействительной.
- ПЕЧАТЬ акционерного общества закрытого типа "Влад ЛТД" считать недействительной.

ВНИМАНИЕ!

Коллекционеры карманных календариков, приглашаем вас на организационный сбор городского общества филатайлистов во Дворец культуры им. Артема 5 ФЕВРАЛЯ в 11 часов.

Добро пожаловать!

Управление по культуре, кино
и делам молодежи.

бхзх2 из 5 мм. Цена 2,5 млн. руб.

Тел. 90-71, спросить 5-33.

- металлический ГАРАЖ на вывоз(4 м х 6 м).

Пос. Маганак,
ул. Д. Бедного, 36.

- ШУБУ из норки.

Рабочий тел. 3-02-99,
дом. - 3-56-94,
после 19 час.

ную квартиру на Тыргане (р-н "Горнячки") на РАВ-НОЦЕННУЮ в центре. Возможна доплата.

Тел. 2-53-26.

- 2-КОМН. квартиру по ул. Союзной, 71 (телефон. 3 этаж) на 2-КОМН. квартиру с телефоном на Ясной Поляне. Тыргане.

Тел: 2-56-06, 2-54-81.

до 17 час.

- частный ДОМ на 3-

ренности.

Тел. 2-25-55.

КУПЛЮ

- срочно 2-КОМН. квартиру в центре или на Тыргане. Тел. 3-35-37, с 9 до 15 час., спросить Светлану Алексеевну.

- 1-КОМН. квартиру на Тыргане, кроме 5 этажа. Тел: 3-08-31, 97-8-95.

Мут В.А., считать недействительным.

НАШЕДШЕГО

- ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ на имя Гончара Вячеслава Анатольевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Есенина, 76-14.

Тел. 2-57-97,
с 8 до 17 час.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность руководству, коллективу цеха N 14 завода ПЗША, родным, друзьям, соседям и всем, кто разделил наше горе, оказал моральную и материальную поддержку и пришел проводить в последний путь нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Иваницкого Виктора Михайловича. Большое всем спасибо.

Родные и близкие покойного.

Жена.

КОЛЛЕКТИВ фирмы АОЗТ "Бинком" выражает глубокое соболезнование Старчевской Елене Сергеевне по поводу безвременной смерти дочери

ЛИДОЧКИ.

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского психоневрологического интерната выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти заведующего хозяйством

КРИВУШИНА
Олега Павловича.

КОЛЛЕКТИВ АООТ "Кузбассуглеобогащение" выражает глубокое соболезнование Казанцевой Нине Георгиевне в связи с кончиной матери

ХАБАРОВОЙ
Антонины Ивановны.

ДРУЗЬЯ и одноклассники выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной гибели бывшего ученика школы N 7

ЗИБАРЕВА
Владимира.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство -
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.
Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 26
Тираж 25000 экз.
Подписано в печать 31.01.95.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО